

1957年10月1日创刊

珠海板樟山新增隧道下行隧道贯通

羊城晚报讯 记者黄珏报道：7月29日，记者从中铁隧道局板樟山新增隧道项目部获悉，该项目下行隧道（香洲往拱北方向）日前已贯通，上行隧道（拱北往香洲方向）、慢行隧道将于8月中旬贯通。按照目前的工期进展，板樟山新增隧道项目有望在明年4月底竣工。

中铁隧道局板樟山新增隧道项目副经理彭建介绍，顺利贯通的新增下行隧道全长1235米，自2018年7月初开始爆破施工。由于隧道周围环境复杂、场地狭窄，周边建构筑物

繁多，特别是新增隧道距离既有隧道不足15米，属于小净距隧道，对施工作业标准高、要求严。项目部通过在洞口设置竹胶板防护门和防水台架上设置防护门帘减小爆破噪音；采用数码电子雷管及优化爆破施工方案，减小爆破震动等多种有害效应控制措施，保证现场爆破施工稳步推进和安全贯通。“我们隧道开挖采取的是台阶法爆破，目前贯通的是上台阶，下台阶还剩360.3米需要爆破，预计8月15日下台阶开挖结束。”彭建表示，下一步工作中，

项目部将按照节点目标倒排工期，认真组织，安全优质高效地完成剩余工程，造福珠海市民。

据悉，截至7月27日，新增慢行隧道上台阶开挖剩余69.4米，预计8月6日贯通；新增上行隧道上台阶开挖剩余138.5米，预计8月15日贯通。

此外，新增上行隧道、下行隧道与原有板樟山隧道之间各设置有2条人行联络隧道、2条车行联络隧道，以备应急之用。目前，联络隧道正在开挖之中。

成绩单发布！ 珠海扫黑除恶工作取得新成果

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 南颖 陈瑰琦

7月29日上午，珠海召开扫黑除恶专项斗争2019年第2次新闻发布会。三名在破获涉黑涉恶案件中提供重要线索，发挥突出作用的线索举报人共领取奖励金13万元。更令人欣慰的是，通过扫黑除恶专项斗争，珠海人民群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

珠海扫黑除恶专项斗争工作取得阶段性明显成效。全市党风政风社会风气明显好转，基层组织建设明显夯实，社会治安状况持续改善。今年上半年，珠海全市违法犯罪警情、刑事立案和严重暴力犯罪案件同比分别下降了2.4%、9.9%和19.8%。



侦破了一批涉黑涉恶案件

珠海市委政法委副书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组副组长兼办公室常务副主任温杰介绍，珠海各级、各部门按照“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”的总要求，持续把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务来抓，取得了阶段性明显成效。温杰说，珠海始终保持对黑恶势力的高压态势，围绕“十类打击重点”，紧抓群众反映强烈、社会影响恶劣的黑恶势力问题，出重拳、下重手，打掉了一批涉黑涉恶团伙，侦破了一批涉黑涉恶案件，查扣了一批涉黑涉恶财产，黑恶势力嚣张气焰得到沉重打击，涉黑涉恶违法犯罪活动得到有效遏制。

珠海市公安局副局长、市扫黑除恶办副主任陈智表示，今年以来珠海公安机关做到“三个紧盯”：一是紧盯涉黑涉恶重大案件不放；二是紧盯黑恶势力经济基础不放；三是紧盯黑恶势力背后“关系网”“保护伞”不放。陈智表示，下半年，全市公安机关将继续在市委市政府的正确领导下，紧盯扫黑除恶年度工作目标不放，坚持以“破案攻坚”开路、以“打伞破网”断根、以“打财断血”绝后，

羊城晚报记者在发布会上获悉，今年上半年，珠海公安根据卫生部门移送线索，长线经营、循线深挖，一举打掉以王某勇为首强迫交易、非法节育的涉医恶势力犯罪团伙，其“黑诊所”被端，是珠海市卫生医疗领域扫黑除恶的首个战果。

2018年8月，卫生部门向公安机关移送线索反映，斗门区井岸镇某门诊部涉嫌强迫病人消费。

公安机关对此高度重视，立即成立专案组开展深度调查。

经调查发现，该团伙以某门诊部为据点，违法医疗，私自提供人流服务。

为牟取暴利，该“黑诊所”对前往门诊部做人流手术的病患采取电灼、钳夹等手段逼迫病患购买高价服务，影响极其恶劣。

2018年9月5日，公安机关开展抓捕行动，成功抓获王某勇等主要涉案成员，扣押涉案电脑、单据等一批。

2019年6月20日，斗门区检察院对该犯罪团伙依法提起公诉。

基层基础再夯实，行业风气再净化

温杰介绍，在对黑恶势力出重拳的同时，珠海还坚持深挖彻查，深入“打伞破网”。《珠海市纪委监委2019年惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”工作措施》已经出台，实行全市纪检监察机关领导包案直查，强化督查督办，压实打“伞”责任，提升“打伞破网”效能。

今年以来，珠海全市纪检监察机关共处置涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索40件，立案20件20人，其中处级干部3名、科级干部5名，给予党纪政务处分5人，组织处理2人，移送司法机关1人，进一步清除了党员干部队伍中的害群之马，推动惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”工作向纵深发展。

珠海在扫黑除恶专项斗争中，还通过加强组织建设，夯实基层基础。珠海已开展第三轮“六对接六查找”，持续整顿软弱涣散村（社区）党组织，截至目前，全市共整顿24个软弱涣散村（社区）党组织，启动实施“归雁计划”，公开招聘136名村级后备干部，有效解决村干“后继乏人”问题；开展受过刑事处罚、存在“村霸”行为和涉黑涉恶行为“三类人员”清理工作，全市清理14名“三类人员”并全部补齐配强。

同时，珠海在扫黑除恶专项斗争中还不断强化行业治理，通过扫边治边建设，调整完善监管制度措施，堵塞管理漏洞，铲除黑恶势力滋生的土壤，推动了珠海“二次创业”的发展环境持续向好。

据介绍，珠海已下发《关于进一步加强对行业乱象治理工作的通知》，组织各区、各成员单位加大行业治乱力度，紧盯乱点乱源乱象，综合整治规范行业秩序。市政

府常务会议认真研究珠海市近海水域乱象，组织市相关部门开展专项整治；市自然资源局和市市场监管局分别开展土地矿产领域、“保健”市场监管百日行动；市交通运输局会同相关单位深入推动珠海交通运输行业的黑恶问题打击整治；市文化广电旅游体育局在去年开展旅游购物乱象整治后，与相关责任单位定期开展联合巡查检查，形成了旅游市场监管合力和行业治理长效机制，并与中山市合力整治两市旅游市场经营乱象。

珠海市检察院检委会专职委员兼市检察院扫黑除恶办公室主任董雄辉，珠海市中级法院刑事审判第二庭庭长、审判委员会委员兼市中级法院扫黑除恶办公室主任谢志刚也在发布会上介绍相关工作情况。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 何晓晨/校对 朱晓明

珠中江新闻

2019年7月

30

星期二 < 己亥年六月廿八 >

A13

广东省统计局公布上半年经济运行数据

江门固定资产投资数据亮眼

今日关注

羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 谭耀广



建设中的珠西综合交通枢纽江门站，上半年已经完成投资7.5亿元

图/新会区委宣传部

重点建设项目上半年“双过半”

根据此前公布的数据，一季度江门的GDP为648.39亿元，按可比价计算增长6%。而上半年的GDP总量为1432.05亿元，增长4%。按照今年年初江门两会上公布的目标，今年江门全市GDP增长预期在7%至7.5%之间。

记者观察发现，上半年江门经济运行情况总体基本稳定，主要依靠在投资方面的稳定增速。根据江门市统计局的数据，无论是一季度还是1月—5月数据，江门的固定资产投资增幅均超过14%，高于全省10.5%的增速。

日前，江门市发改局公布的重点建设项目建设情况，也反映了投资对江门经济运行的“定海神针”作用。据悉，今年全市重点

建设项目443项，项目总投资5087亿元，年度投资计划647.4亿元。上半年项目累计完成投资363.8亿元，占年度投资计划的56.2%，超过时间进度6.2个百分点；本年度计划开工项目251项，上半年已开工152项，占年度计划开工项目的60.6%。项目投资及新开工项目数均实现了时间过半、进度过半的目标。

据了解，作为江门三个“千亿投资计划”之一的交通投资，1月至6月，完成投资86.2亿元，投资完成率达53.8%。其中轨道交通完成投资13.3亿元，高速公路网完成投资51.1亿元，等级公路网完成投资9.9亿元，港口航道网完成投资0.8亿元，市政道路网完成投资11.1亿元。

其中，较为瞩目的项目是珠西综合交通枢纽江门站。据悉，江门站上半年完成投资7.5亿元，完成年度计划的60.1%。目前，综合物流通道完成；主体结构高架站基础部分累计完成65%；侧式站房基础工程全部完成；站台雨棚基础工程累计完成73%。

下半年投资上的强势有望保持

展望下半年，江门在投资上的强势有望继续保持。记者了解到，江门市日前出台了包括“稳增长”在内的“六稳”工作方案，其中提出加快推进粤港澳大湾区基础设施互联互通，聚焦交通、能源、环保、民生、农业农村、信息等领域，明显扩大基础设施建设投资的主体责任、时间节点和责任分工，加快补齐基础设施建设短板，深入实施城市品质提升行动。抓好5G网络布局，建设网络强市。加快推进城镇老旧小区改造，重点改造建设小区水电气路及光纤等配套设施，有条件的可加装电梯，配建停车设施；全域建设美丽乡村，抓好“厕所革命”“四好农村公路”、垃圾污水处理设施等建设，补齐农村公共服务短板。

江门市政府相关负责人表示，将坚持稳中求进工作总基调，以供给侧结构性改革为主线，积极融入粤港澳大湾区建设，进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期。

不用三小时即可到港！

中山首票“跨境一锁”货物出口至香港

羊城晚报讯 记者林翎、实习生黄镁纯、通讯员何雪雁摄影报道：7月29日上午，一辆装载着纬创资讯（中山）有限公司货物的货车，从中山市民众镇保税物流中心报关出口经港珠澳大桥口岸出境，应用“跨境一锁”快速通关模式运往香港机场。这是中山关区首票经中山保税物流中心应用“跨境一锁”快速通关方式出口的货物，该票货物为电脑扩展卡。

“跨境一锁”是内地海关快速通关与香港海关多模式联运物流便利计划对接，打造粤港澳物流绿色通道、为企业提供无缝清关服务。通过应用同一把电子关锁及全球定位系统设备后，就可一路畅通无阻，经过港



中山首票“跨境一锁”货物出口至香港

珠澳大桥直达香港机场。“如今有了‘跨境一锁’，我们的货物在中山就可以报关查验，省去了在港珠澳大桥海关报关排队以及被抽查的时间，从中山到香港的货运时间预计不用三个小时，对于我们公司每天200多票的进出口量来说，大大减少了货运成本。”

据悉，电子关锁及全球定位系统设备安装后，海关可随时监管货车动向，电子关锁也只有到达港珠澳大桥海关、香港机场等特定地点，才能通过系统短暂开锁，方便卸货等操作，其他时间无法自行打开。这种方式，可有效杜绝运输过程中“偷换货”等违法行为的发生。

退伍军人梁毅文：

“冲锋在前”的“贴心大叔”

村民的“贴心大叔”

梁毅文是土生土长的珠海

南溪村人，现任南溪股份合作公司董事、党支部书记、南溪社区党委书记。1989年应征入伍后，梁毅文在广州军区第二通信总站服役。1992年，退伍后的梁毅文回到珠海，被分配到珠海邮电局包裹车间工作。“这在当时是一个很不错的工作了。”梁毅文说，“我听说南溪村委会要培养后备干部，虽然工资低很多，但我还是想为家乡多做点事。”就这样，梁毅文扎根在南溪村，一干就是近30年。

村子里的工作，大多是家长里短，非常琐碎。在完成本职工作的同时，只要有村民找梁毅文帮忙，或者打听到哪家有困难，梁毅文总是主动尽心尽力去解决。“我做的没什么特殊，对我来说大多是一些普通事，但对于村民来说，那就是大事了。”梁毅文说。事实也是如此，村里的照顾慰问、红白喜事、贫困家庭帮扶、各种手续办理，甚至是其他村村民的事情，总能看到梁毅文的身影。

之前村里有人患上重度精

神障碍，给村民带来了不少麻烦，梁毅文了解情况后，经常带着日常用品主动照顾，随后把患者安排进医院进行长期治疗。梁毅文最近去探望的时候，医生表示患者的病情已经稳定了很多。

“文哥人好热心的，我们村民有大事小事都会找他，他从来都不拒绝，总是热心帮助我们。”南溪村村民卢宝珠说，“他现在是我们村的主心骨。有问题，找文哥啦！”

提起村子里的事儿，梁毅文就滔滔不绝，他提到最多的是一个因患白内障没有及时治疗而双目失明的残疾人：“这户人家是低保户，丈夫今年刚刚去世，小孩才12岁，她也没有自理能力。现在小孩放暑假在家还能照顾她，等到开学了，她的日常生活都成问题。”梁毅文说，“我们现在希望能给她做一些治疗，让她有能力照顾自己。”

与救援任务，队员无一死亡。由于在救援方面的突出表现，梁毅文数十次获市、街道、村级“优秀共产党员”称号，1994年，梁毅文参与裕新织染厂救援工作，因表现突出获部队授三等功奖励。他的团队两次获“优秀集体”称号。村民雪姨动情地说：“文哥是我们南溪人的骄傲，我希望文哥的这种精神能够一直传承下去。”

活的困难外，从每月仅有的20元生活津贴中拿出10元给老人用作日常开销。退伍后，他每月仍坚持以信邮的方式给当地村委会20元，让其代为转交给老人，直到老人去世。回到南溪村后，梁毅文在村委会工作。由于接受过严格的军事训练，梁毅文帮助村委会建章立制，组织保安队伍有序进行应急训练，编班巡逻防控，

保障村内的治安稳定。2016年的一天，治安队刺耳的电话铃声打破凌晨的寂静：靠近105国道的一家木材厂起火，当时风势很大，随时有蔓延到隔壁房屋的可能。梁毅文带领村治安队员火速赶往现场，不顾危险冲到了最前面，第一时间查明起火原因，找到起火源头，随即控制了火势，而此时消防队才刚刚赶到。有人劝梁毅文年纪这么大了，不要冲在最前面，

梁毅文驳回了：“我是个共产党员，又是村里的治保主任，我不冲在最前面，那些兄弟们怎么跟你们干？”

这些看似危险的工作，梁毅文和他的队员早已习以为常：村治安队24小时待命，一有情况立刻行动。队伍在梁毅文的带领下，配备了救援设施，完善了救援方案。在南溪村工作的近三十年时间，梁毅文带领队伍多次参

与救援任务，队员无一死亡。由于在救援方面的突出表现，梁毅文数十次获市、街道、村级“优秀共产党员”称号，1994年，梁毅文参与裕新织染厂救援工作，因表现突出获部队授三等功奖励。他的团队两次获“优秀集体”称号。村民雪姨动情地说：“文哥是我们南溪人的骄傲，我希望文哥的这种精神能够一直传承下去。”

与救援任务，队员无一死亡。由于在救援方面的突出表现，梁毅文数十次获市、街道、村级“优秀共产党员”称号，1994年，梁毅文参与裕新织染厂救援工作，因表现突出获部队授三等功奖励。他的团队两次获“优秀集体”称号。村民雪姨动情地说：“文哥是我们南溪人的骄傲，我希望文哥的这种精神能够一直传承下去。”

基层基础再夯实，行业风气再净化

斗争中还不断强化行业治理，通过扫边治边建设，调整完善监管制度措施，堵塞管理漏洞，铲除黑恶势力滋生的土壤，推动了珠海“二次创业”的发展环境持续向好。

据介绍，珠海已下发《关于进一步加强对行业乱象治理工作的通知》，组织各区、各成员单位加大行业治乱力度，紧盯乱点乱源乱象，综合整治规范行业秩序。市政

府常务会议认真研究珠海市近海水域乱象，组织市相关部门开展专项整治；市自然资源局和市市场监管局分别开展土地矿产领域、“保健”市场监管百日行动；市交通运输局会同相关单位深入推动珠海交通运输行业的黑恶问题打击整治；市文化广电旅游体育局在去年开展旅游购物乱象整治后，与相关责任单位定期开展联合巡查检查，形成了旅游市场监管合力和行业治理长效机制，并与中山市合力整治两市旅游



梁毅文（左）同村民聊天，了解村民遇到的问题

“冲锋在前”的共产党员

“我是一名共产党员，有什么事肯定要冲在最前面。”梁毅文是这么说，也是这么做。当时还在服役期间的梁毅文带人组建一支8人的雷锋小分队，为广西宾阳县黎塘镇妙岭村的特困户、五保户进行帮扶工作。他们利用闲暇时间，协助帮扶对象解决砍柴担水、打扫卫生等实际困难。当时已经70岁的单身老人韦扬生生活无依无靠，梁毅文在解决老人日常生活

“我是一名共产党员，有什么事肯定要冲在最前面。”梁毅文是这么说，也是这么做。当时还在服役期间的梁毅文带人组建一支8人的雷锋小分队，为广西宾阳县黎塘镇妙岭村的特困户、五保户进行帮扶工作。他们利用闲暇时间，协助帮扶对象解决砍柴担水、打扫卫生等实际困难。当时已经70岁的单身老人韦扬生生活无依无靠，梁毅文在解决老人日常生活